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TACHLOVICKÉ

TOPAS připravil bohatou nadílku 
i zábavu na Mikulášském trojúhelníku

VZPOMÍNKY na zimy plné sněhu 
a sáňkování

SKAUTI si užili podzimní výlet 
s nádhernou vyhlídkou

ZIMA 2024 - 2025 / XXV. ročník /122. číslo

L I S T Y

Vážení občané,
rok 2024 se blíží k svému závěru. 

Můžeme rekapitulovat a  zároveň se 
těšit, co nového nám přinese rok 2025. 
Jsem přesvědčen, že letošní rok můžeme 
hodnotit pozitivně.
Na prvním místě chci poděkovat všem, 
kteří se podílí na zvelebování obce. Mám 
na mysli společenské akce, které nám 
umožňují prožít čas se sousedy, sportovní 
aktivity i  péči o  své okolí. Oceňuji také 
náměty, které nám pomáhají řešit některé 
nedostatky. Tohle všechno vytváří 
atmosféru, ve které se cítíme spokojeni. 
Vánoce jsou hezkou tečkou za 
uplynulým obdobím a  také pozitivním 
impulzem pro rok následující. Co 
je krásnějšího, než si připomenout 
narození dítěte? Do každé rodiny s ním 
přichází nový živý element, nová naděje.
Přeji všem, abychom si vánoční naději 
a  poselství tohoto tajemství dokázali 
udržet v paměti i po celý rok.

SLOVO STAROSTY

VÁŠ STAROSTA ING. DALIBOR AUF, PhD,
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FARNOST

Milí farníci a spoluobčané,
Adventní doba, kterou právě 

prožíváme, je časem příprav a  často 
i úklidu. Nejde však jen o vnější přípravu 
na  Vánoce, ale zejména o  přípravu 
a uklidnění v našich životech, rodinách 
a vztazích.
V naší farnosti jsme toto období zahájili 
na první adventní neděli 1. 12. dětskou 
mší svatou. Mše začala průvodem 
dětí, které ve svých lucerničkách 
přinášely světlo k  adventnímu 
věnci. Průvod byl doprovázen zpěvem 
latinských rorátů. Děti se dozvěděly 
zajímavosti o  adventním věnci 
a významu jednotlivých svící, které se 
nazývají NADĚJE, LÁSKA, RADOST 
A POKOJ. Zároveň děti na konci mše 
přinesly svíčky na „dort pro Ježíška“. 
Tento program je provází celým 
adventem až do Štědrého dne, kdy dort 
předají Ježíškovi.
Ve farnosti proběhlo i  několik 
předvánočních kulturních akcí. První 
z  nich bylo ukončení předvánočního 
setkání ZŠ a  MŠ Tachlovice, kdy děti 
zazpívaly za doprovodu pedagogů, 
několik známých koled. Na první 
adventní neděli se uskutečnil koncert 
ženského pěveckého sboru Cantoria 
Praha ve spolupráci se spolkem TOPAS.

Adventní soboty byly ve znamení 
rorátních mší v jednotlivých farnostech 
(Nučice, Rudná). Jedná se o  ranní 
mariánské mše sloužené při svíčkách, 
které se staly jedním ze symbolů adventu. 
Poslední rorátní mše proběhne u  nás 
v tachlovickém kostele v sobotu 21. 12. 
od 7:00. Srdečně Vás všechny zveme na 
toto předvánoční ztišení.
Na Štědrý den bude rozdáváno 
Betlémského světla v  době 13:30  – 
14:30. Tohoto úkolu se, jako již 
tradičně, ujmou tachlovičtí skauti, 
kterým patří velký dík. V 16:00 zahájí 
vánoční čas slavnostní mše svatá 
doprovázená tradičními koledami. 
Celý vánoční program ve farnosti 
naleznete na nástěnce kostela, 
webových a FB stránkách farnosti.
V  novém roce nás čeká farní ples, 
který se uskuteční 11.  1.  2025 

v Lidovém době v Nučicích. K tanci 
i  poslechu zahraje Karavel. Všichni 
jste srdečně zváni.
Na začátku ledna v sobotu 4. 1. 2025 
proběhne v Tachlovicích Tříkrálová 
sbírka pod záštitou tachlovické 
farnosti. Jedná se o  celonárodní 
sbírku, kterou organizuje Charita ČR 
a  má již v  Tachlovicích své tradiční 
místo. Budeme rádi, když koledníkům 
otevřete své dveře. Letošním roce část 
sbírky nasměrujeme k  Farní charitě 
Stodůlky na náklady k  zajištění 
sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s  dětmi v  dlouhodobě nepříznivé 
sociální situaci.
Přejeme Vám pokojné prožití 
vánočních svátků a v novém roce 2025 
ať Vás provází zrozený Kristus.

P. NORBERT

ADVENT

TEXT KRISTÝNA ŠEDINOVÁ
FOTO FARNÍCI

V tomto předvánočním díle jsme se 
rozhodli vám přiblížit sv. Josefa, 

jehož socha se nachází v jihozápadním 
rohu kostela v Tachlovicích.
Svatý  Josef je považován za jednoho 
z  nejzásadnějších světců církve. Ve 
svém životě dostal důležitý a nelehký 
úkol stát se pěstounem Ježíše. Svou 
roli přijal s  pokorou a  svorností. 
Poslední křesťanská zmínka 
o  Josefovi je z  Lukášova evangelia, 
kdy Ježíš přichází ve dvanácti letech 
do chrámu. Některé spisy však 
uvádějí, že Josef byl s  Ježíšem až do 
dospělosti a  zemřel v  jeho blízkosti. 
I  z  toho důvodu je sv.  Josef uctíván 
jako patron dobré smrti. Zároveň je 
také patronem tesařů, kterým byl i on 
sám a  v  tomto řemesle vyučil Ježíše. 
Dále je uctíván jako patron všech 
manželů a rodin.
V našem kostele je vyobrazen s malým 
Ježíškem v náručí. Někdy ho lze vidět 
s holí nebo tesařským nástrojem.

Svatý Josef v  kostele 
sv. Jakuba v Tachlovicích

VÁNOČNÍ PROGRAM
úterý 24. 12. 2024 13:30 - 14:30 Betlémské světlo, kostel sv. Jakuba, 

Tachlovice
úterý 24. 12. 2024 v 16:00 štědrovečerní mše, kostel sv. Jakuba, 

Tachlovice
úterý 24. 12. 2024 v 23:30 půlnoční mše svatá v kostele Rudná - 

Hořelice
středa 25. 12. 2024 v 8:30 mše svatá Boží hod vánoční, kostel 

sv. Jakuba, Tachlovice
čtvrtek 26. 12. 2024 v 8:30 mše svatá Sv. Štěpán, kostel sv. Jaku-

ba, Tachlovice
středa 1. 1. 2025 v 8:30 mše svatá Nový rok, kostel sv. Jaku-

ba, Tachlovice

SKAUTI A SKAUTKY Z TACHLOVIC SPOLU 
S FARNOSTÍ TACHLOVICE VÁM PŘINÁŠEJÍ

V úterý 24. 12. 2024 od 13:30 do 14:30 
v kostele svatého Jakuba Většího Tachlovice

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Foto: Havlín/Junák - český skaut

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025
v sobotu 4. 1. 2025 

v Tachlovicích
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ŠKOLA ŠKOLA

Podzim rychle uplynul a  překulil 
se do adventního období. Bylo 

tomu tak i  v  naší škole. Jen co si 
děti i  žáci opět uvykli na režim 
docházky do školky a  školy, už si 
rozvíjeli mnoho svých dovedností, 
zpívali, cvičili, tančili, procházeli 
se, nakreslili, namalovali i  vyrobili 
mnoho krásných výkresů a  výrobků. 
Navíc chodili Pěšky do školy, 
společně si zasportovali, vyrobili se 
svými rodiči skřítky Podzimníčky, 
zhlédli představení ve školce i  se na 
představení vydali do Nučic, pekli ve 
školní kuchyni, absolvovali besedu 
s papoušky, s nevidomými, zúčastnili 
se Logické olympiády, Olympiády 
mediální gramotnosti, soutěže 
Finanční gramotnost i  Bobříka 
informatiky, přichystali vystoupení 
a produkty k prodeji na Předvánoční 
setkání, zabubnovali za všechny 
děti, online se přenesli do jaderné 
elektrárny a další.
Před adventem jsme se společně 
mohli setkat na naší předvánoční akci. 
Začátek adventu jsme potom oslavili 
rozsvícením anděla v  budově školy 
a zpěvem koledy. Děti rozžínají svíce 
na svých adventních věncích, žáci plní 
úlohy ze svých adventních kalendářů. 
Školáci přáli veselé Vánoce 
a  potěšili svým zpěvem i  básničkou 
při své mikulášské vycházce vsí, 
děti ze školky navštěvují starší 
spoluobčany s  malou pozorností. 
Děkujeme všem za milé přijetí!
Ráda bych zde poděkovala za 
celoroční spolupráci zřizovateli 
školy  – za podporu panu starostovi 
Daliboru Aufovi a všem zastupitelům 
obce; paní Haně Sochrové, 
která je vždy připravena pomoci, 
zprostředkovat, zjistit i  zajistit; 
dále všem ostatním, občanům či 
firmám  – za vlídné slovo, finanční 
dary, hmotné dary i dárečky, návštěvu 
na našich akcích. A  zejména děkuji 
rodičům za spolupráci se školou, 
s  vyučujícími, s  vychovatelkami 
i dalšími zaměstnanci školy!

TĚŠÍME SE NA VÁNOCE

TEXT MIROSLAVA JANÍKOVÁ
FOTO ZŠ A MŠ TACHLOVICE

Kolektiv dětí, žáků 
i všech zaměstnanců 
školy v Tachlovicích 

Vám přeje veselé 
i klidné vánoční 

svátky.
V novém roce nechť 
máte více než 2025 
důvodů ke smíchu 

a radosti!
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SKAUTI

V  tachlovickém skautském oddíle 
Hlavonožci, jsme začátkem října, 

opět úspěšně započali nový rok schů-
zek. Přijali jsme dva nové členy, ale tím 
se bohužel naše kapacita naplnila a my 
doufáme, že poroste i obsazení našeho 
vedení, abychom mohli do budoucna 
dveře otevřít i více zájemcům. Úspěch 
jsme v  tomto ohledu zaznamenali již 
tento rok, kdy do praktikantských 
pozic povýšili dva naši nejstarší 
skauti.
Všichni vedoucí se do schůzek jako 
obvykle vrhli se zápalem dětem předat 
co nejvíce zábavy, ale také vědomostí 
a  zkušeností. Děti si tak už zkusily 
vyluštit nejrůznější šifry, dozvěděly 
se něco o tom, jak postupovat v případě 
první pomoci v  rámci několika 
zranění a  naučily se poznávat druhy 
listnatých i jehličnatých stromů.
Nezaháleli jsme ani co se týče výprav 
a  na začátku listopadu jsme se vydali 
na vrchol Žďár u  Rokycan. Počasí 
nám, pravda, už tolik nepřálo, ale o to 
větší odměnou nám bylo, když jsme 
se po několika kilometrech v  mlze 
vyškrábali nad mraky, konečně nás 
tak přivítalo sluníčko a  pod námi se 
rozprostíral nádherný výhled.

TEXT ELIŠKA HORÁKOVÁ
FOTO PLANTÁŽNÍCI

KONEC ROKU SE SKAUTY

Poslední schůzka před Vánoci se 
ponese ve svátečním duchu, budeme 
obdarovávat zvířata v okolí Tachlovic 
sušeným pečivem a ovocem. Poslední 
skautská činnost tohoto roku je poté 
v  plánu přímo na Štědrý den, kdy 
budou vedoucí tradičně rozdávat 
betlémské světlo v kostele sv. Jakuba.
Těšíme se, že naše aktivity budou ve 
stejném duchu pokračovat i  další rok 
a že společně zažijeme spoustu nových 
zážitků.
Za skautský oddíl přejeme krásné 
Vánoce a šťastný nový rok 2025.

TOPAS

Podzimní akce spolku TOPAS jsou 
vždy velkou loterií. Vyjde nám po-

časí? Když bude zima, přijdou lidé? 
Co když polovina členů onemocní? 
Letos štěstí přálo a všechny naše akce 
vyšly na jedničku. Užívali jsme si je 
my, ale především vy, naši účastníci.
Na začátku listopadu jsme uspali 
všechny tachlovické broučky. 
Krásný lucerničkový průvod obcí, 
do kterého se zapojilo více než 50 
rodin, byl opět nezapomenutelný. 
S  mravenčí ukolébavkou jsme 
společně pomalu a  klidně vkráčeli do 
temného podzimního večera. Na závěr 
nás čekal ohňostroj, který rozzářil 
oblohu nad Tachlovicemi a  vytvořil 
magickou atmosféru.
Za dalších 14  dní došlo na naši 
nejděsivější akci roku – Strašidelnou 
stezku. 24 příšer ovládlo okolí 
Radotínského potoka a  přes 100 
malých i  velkých účastníků si přišlo 
otestovat svou odvahu. Každé dítě 
dostalo kouzelný prsten, který jim 
dodal kuráž, aby dorazili až do cíle, 
kde jsme pro ně připravili skvělé 
občerstvení. Hororově ozdobené 
muffiny, záviny a  vlkodlačí guláš 
zmizely s  takovou rychlostí, že jsme 
ani nestačili spočítat, zda vyšlo na 
všechny.
Letošní Advent jsme zahájili v sobotu 
30. listopadu. Krásný vánoční strom 
nám darovali Karel Lemer a  Lucie 

Rejzková z  ulice Olivová, za což jim 
velmi děkujeme. Před rozsvíceným 
stromem zazněl nádherný barokní 
koncert v  podání žesťového sextetu 
Picea Brass Capella, který v nás všech 
zanechal nezapomenutelný dojem. Po 
koncertu se více než 80 dětí pustilo do 
Mikulášského trojúhelníku, který 
úspěšně absolvovaly. Čerti si naštěstí 
nikoho v pekle nenechali, svaté Lucie 
i  Barborky pomohly s  vánočním 
kvízem, a  tak mohl Mikuláš všechny 
odměnit sladkými dárky.
První adventní neděli jsme přivítali 
sbor  Cantoria Praha, který potěšil 
všechny přítomné svým lehce 
obměněným repertoárem vánočních 
koled a  písní. V  krásné atmosféře 
a  výborné akustice tachlovického 

kostela to bylo skutečně kouzelné  – 
a  tento koncert, jak se zdá, potěšil 
každého, kdo se ho zúčastnil.
Ať už jsme se potkali na jedné nebo 
všech akcích, můžete si je připomenout 
na fotkách (www.t‑o‑p‑a‑s.rajce.idnes.
cz). Velmi bychom ocenili, kdybyste 
nám poskytli zpětnou vazbu, 
třeba na našich Facebookových 
stránkách Spolek TOPAS Tachlovice.
Celý tým TOPASu přeje všem krásný 
rok 2025, plný štěstí a  především 
pevného zdraví. Ať se nám i nadále daří 
pořádat akce, na kterých se společně 
budeme potkávat. Vaše účast, radost 
a  pozitivní energie jsou tím, co dává 
našim aktivitám smysl a  kouzlo. 
Děkujeme, že jste s námi, a těšíme se 
na další společné zážitky.
V  neposlední řadě bychom rádi 
poděkovali všem, kteří nás podporují. 
Zastupitelstvu obce děkujeme za 
přidělenou dotaci, všem občanům za 
dobrovolné příspěvky, bez kterých 
bychom nemohli pořádat akce bez 
vstupného. Zvláštní dík patří našim 
rodinným příslušníkům, kteří nám 
nejen pomáhají, ale i  trpělivě snášejí, 
že naše volné víkendy a večery trávíme 
s TOPASem.
S láskou a vděčností, 

Všichni z TOPASu

SPOLEČNĚ JSME V YTVOŘILI KOUZELNOU ATMOSFÉRU
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POPLATKY V ROCE 2025

Pes 250  Kč za prvního psa (350 Kč za každého dalšího)
Pes (plátce nad 65 let) 100  Kč za prvního psa (150 Kč za každého dalšího)
Svoz BIO 1 000  Kč za nádobu

V případě, že o svoz BIO nemáte zájem, vraťte nádobu na obecní úřad.

POPLATKY A SVOZY ODPADU V ROCE 2025

Počet osob Počet svozů za rok Cena za rok
1 osoba 6 720  Kč
2 osoby 12 1 440  Kč
3 osoby 18 2 160  Kč
4 osoby 24 2 880  Kč
5 osob 30 3 600  Kč
6 osob 36 4 320  Kč

Celkový počet svozů za rok 2025 je 27. 
Za každý další svoz bude cena navýšena o 120  Kč/svoz.

Poplatek za svoz komunálního odpadu za rok 2025 se bude hradit 
zpětně až v roce 2026 dle počtu svozů.

HRAZENÍ POPLATKU
Obec upřednostňuje placení poplatků 
bankovním převodem na účet:
Číslo účtu: 395196369/0800
Variabilní symbol: ČÍSLO POPISNÉ
Do zprávy pro příjemce uveďte, 
o  jaký poplatek se jedná (např.  BIO 
+ 1x pes).
Po uhrazení si můžete vyzvednout 
známku BIO na OÚ nebo na Poště 
Partner Tachlovice nejdříve následu-
jící pracovní den po uskutečnění pře-
vodu.
Hotově můžete poplatky hradit i  na 
Poště Partner Tachlovice.
OSVOBOZENÍ OD POPLATKU
Od poplatků za směsný komunální 
odpad a  za bioodpad se osvobozuje 
poplatník, který žije v domácnosti sa-

mostatně a dovršil věk 70 let, a to po-
čínaje kalendářním rokem, v němž má 
tato osoba dovršit věk 70  let. Takový 
poplatník je osvobozen od poplat-
ku pouze ve vztahu k  nemovité věci, 
v  níž má své bydliště. Za osobu žijící 
v domácnosti samostatně se pro účely 
předchozí věty považují osoby, s nimiž 
domácnost nesdílí žádná osoba, která 
již dovršila 18 let věku.
POVINNOSTI PLÁTCE
Plátce poplatku je povinen doručit na 
obecní úřad Ohlášení plátce míst-
ního poplatku. Při každé změně je 
plátce povinen tuto změnu do 15 dnů 
sdělit správci poplatku předáním 
upraveného Ohlášení plátce místního 
poplatku.
Nádoby na odpad je potřeba při-
stavit k  silnici. Ty, které budou stát 
u  domu, ve výklenku  apod. nebudou 
svezeny.

Svoz BIO odpadu rok 2025
Sudý týden - úterý

DUBEN 1. 4.–15. 4.–29. 4.
KVĚTEN 13. 5.–27. 5.
ČERVEN 10. 6.–24. 6.
ČERVENEC 8. 7.–22. 7.
SRPEN 5. 8.–19. 8.
ZÁŘÍ 2. 9.–16. 9.–30. 9.
ŘÍJEN 14. 10.–28. 10.
LISTOPAD 11. 11.–25. 11.

BÍLÁ HLÍNA

ZDROJ TACHLOVICKÁ KRONIKA 
FOTO OBEC MEZOUŇ / FOTO BLÁHA

TENKRÁT… ZIMY PLNÉ SNĚHU

V  Tachlovicích žijeme už od 
roku 1975, ale moje dětství 

a  život patřil Praze 8. Nadcházející 
zimní a  vánoční atmosféra mi 
připomněla  vzpomínku na sněhové 
vánoční dny v roce 1944/45.
Bylo tolik sněhu, že i  můj tatínek 
neodolal a  vzal sáně, naložil mne na 
ně a vydali jsme se sáňkovat.
Bydleli jsme v ulici V Holešovičkách, 
která vede od Trojského mostu 
ke křižovatce Kobylisy a  Libeň. 
Asi v  polovině ulice po levé straně 
byla velká stráň do Kobylis. Ta se 
proměnila v  dlouhou zasněženou 
plochu. Kluci a  omladina to sjížděli 
celé, my jen z  poloviny. Končilo se 
sjezdem do parku, přes chodník, 
silnici a  zastavením u  obrubníku 
tramvaje. Ano, byly vánoční dny, 

do školy ani do práce se nechodilo. 
Provoz na silnici byl sváteční, sem tam 
jedno auto, občas tramvaj. V porovnání 
se současnou dopravní situací 
nepochopitelné! Přímo neuvěřitelné!!!
Sáňkaři proháněli velké sáně zvané 
rohačky nebo berany, které měly 
vpředu oblouk, ale i  malé sáňky. 
Kluci „drandili“ a  pokřikovali, 
honili se, kdo vyběhne dřív do kopce 
a hup – zase pofrčí dolů. Protože bylo 
hodně sněhu, tak mě tatínek vyvezl na 
sáňkách nahoru, nasedl, vzal mě před 
sebe, já se o něho opřela, odrazil se až 
to svištělo dolů a dolů!
Kéž by moje vzpomínka přilákala 
sněhové vločky do Tachlovic, aby si 
zimní radovánky mohli užít děti i my 
dospělí.

TEXT ANNA TŮMOVÁ

Na  jihozápadním okraji katastru 
Tachlovic se na mírném svahu 

rozkládá pozemek s parcelním číslem 
458. Tam se nehluboko pod ornicí 
nacházela ložiska bílé hlíny, která se 
povrchově nebo hloubkově dolovala 
a  dále zpracovávala na malířskou 
hlinku.
Některá ložiska suroviny zasahovala 
na katastry sousedních obcí Mezouň 
a  Vysoký Újezd a  sloužila k  výrobě 
keramiky. Hlinka se již od roku 
1940 nedoluje a  pole využívá jen 
zemědělsky.
Tento stav je však dočasný, jelikož 
lokalita Bílá hlína s okolními pozemky 
má od toku 2028 sloužit jako 
staveniště podzemního železničního 
vysokorychlostního tunelu mezi 
Prahou a Berounem.
Název pozemku Bílá hlína se stále 
používá.

TACHLOVICKÝ MÍSTOPIS INFORMACE Z ÚŘADU

Svoz směsného odpadu rok 2025
Lichý týden - středa

LEDEN 1. 1.–15. 1.–29. 1.
ÚNOR 12. 2.–26. 2.
BŘEZEN 12. 3.–26. 3.
DUBEN 9. 4.–23. 4.
KVĚTEN 7. 5.–21. 5.
ČERVEN 4. 6.–18. 6.
ČERVENEC 2. 7.–16. 7.–30. 7.
SRPEN 13. 8.–27. 8.
ZÁŘÍ 10. 9.–24. 9.
ŘÍJEN 8. 10.–22. 10.
LISTOPAD 5. 11.–19. 11.
PROSINEC 3. 12.–17. 12.–31. 12.

Rok 1926, dílna Fr. Žáčka

Malovaný servis výrobce F. Hurta

Keramika z dílny Václava Žáčka

Výrobky dílny Fr. Žáčka připravené pro Pražský veletrh (1926)
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Z OBECNÍHO ÚŘADU Z OBECNÍHO ÚŘADU

ZPRÁVA STAROSTY
Předsedající poděkoval všem, kteří se 
podílejí na životě v  obci. Dále podě-
koval občanům, kterým není lhostejné 
okolí svých nemovitostí. V neposlední 
řadě poděkoval i zastupitelům, kteří se 
na práci obce aktivně podílejí.

Změna Územního plánu č. 1

Podklady vložil Odbor územního plá-
nování v  Černošicích do Geoportá-
lu. Veřejné projednání se uskuteční 
v úterý 7.  ledna 2025 od 17:00 v za-
sedací místnosti obecního úřadu. Infor-

mace je vyvěšena na úřední desce.

Berounský tunel

Dne 11. 3. 2024 došlo k projednání EIA 
v  Berouně. Posudek je v  současnos-
ti na Ministerstvu životního prostředí 
a čekáme na publikování, případně při-
pomínky ministerstva. Dne 10. prosince 
jsme pozvaní na jednání do Nučic, kte-
ré pořádá Správa železnic za přítom-
nosti pana ministra dopravy. V  lednu 
proběhne projednání trasování nového 
vodovodního přivaděče, který povede 
ze Slivence přes Dobříč a  Tachlovice 
směrem k Mezouni. Obec odeslala také 

dotaz na Ministerstvo životního prostře-
dí ohledně bezpečnosti umístění stavby 
tunelu v blízkosti úložiště radioaktivního 
odpadu v lomu Alkazar.

Svazková škola Zbuzany

Dne 19.  12.  2024 proběhne členská 
schůze svazku. Bude se schvalovat 
rozpočet a  rozhodovat o  uspořádání 
architektonické soutěže a  výběr jejího 
dodavatele.

Umístění dětí z páté třídy základní 
školy

Alternativou k řeporyjské škole, která je 

Usnesení č. 1:

Zastupitelstvo schválilo program zase-
dání ve znění uveřejněném na úřední 
desce obce, rozšířený o bod 14. Roz-
počet školy.

Usnesení č. 2:

Zastupitelé zvolili zapisovatelkou zápi-
su z dnešního zasedání zastupitelstva 
úřednici obecního úřadu paní Hanu So-
chrovou a  ověřovateli zápisu paní za-
stupitelku Mgr. Lucii Verešovou a pana 
druhého místostarostu Karla Haška.

Usnesení č. 3:

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvá-
lilo bez výhrad Rozpočet obce Ta-
chlovice na rok 2025. Rozpočet obce 
Tachlovice byl schválen jako rozpočet 
schodkový. Schodek rozpočtu obce 
Tachlovice na rok 2025 bude uhrazen 
finančními prostředky z  minulých let. 
Závaznými ukazateli rozpočtu obce 
Tachlovice na rok 2025 jsou paragrafy.

Usnesení č. 4:

Zastupitelstvo obce schválilo středně-
dobý výhled rozpočtu obce Tachlovice 
na roky 2026 až 2027 ve znění návrhu 
uveřejněného na úřední desce obce 
dne 14. 11. 2024.

Usnesení č. 5:

Zastupitelstvo obce Tachlovice pově-
řilo starostu obce k prodloužení termí-
novaného vkladu obce u  společnost 
Česká spořitelna,  a.  s., s  tím, že ter-
mínovaný vklad dle aktuální smlouvy 
mezi obcí a  uvedenou bankou bude 
prodloužen o dobu 6 měsíců a jeho jis-
tina bude navýšena na celkovou částku 
18 000 000 Kč.

Usnesení č. 6:

Zastupitelstvo pověřilo starostu obce 
ke sjednání Dodatku č. 6 ke smlouvě 
č.  030/2019 o  sběru, přepravě a  od-
stranění komunálního odpadu ze dne 
1. 1. 2019 uzavřené mezi obcí Tachlo-
vice a společností AVE Kladno, s. r. o. 
Zastupitelstvo obce dále pověřilo sta-
rostu obce k uzavření Dodatku č. 7 ke 
smlouvě č. 030/2019 o sběru, přepra-
vě a odstranění vytříděných složek ko-
munálního odpadu ze dne 1. 1. 2019 
rovněž mezi obcí Tachlovice a uvede-
nou společností AVE Kladno,  s.  r.  o. 
Uvedené dodatky budou uzavřeny ve 
znění předloženém zastupitelstvu.

Usnesení č. 7:

Zastupitelstvo pověřilo starostu obce 
ke sjednání Dodatku č. 2 ke Smlouvě 
o  zajištění služeb pro Českou poštu 
č.  2022/08275 ze dne 30.  12.  2022 
Uvedený dodatek bude uzavřen ve 
znění předloženém zastupitelstvu.

Usnesení č. 8:

Zastupitelstvo obce Tachlovice vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku o  stano-
vení obecního systému odpadového 
hospodářství.

Usnesení č. 9:

Zastupitelstvo obce Tachlovice vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku obce Ta-
chlovice o místním poplatku za odklá-
dání komunálního odpadu z nemovité 
věci.

Usnesení č. 10:

Zastupitelstvo obce Tachlovice sta-
novilo, že roční známka pro svoz po-
pelnice na biologicky rozložitelný ko-

munální odpad bude občanům obce 
vydávána proti úhradě částky 1000 Kč 
za jednu takovou roční známku, jako 
příspěvku na svoz biologicky rozloži-
telného komunálního odpadu od ne-
movitostí občanů. Roční známka pro 
svoz popelnice na biologicky rozloži-
telný komunální odpad bude vydávána 
bezplatně každému nepodnikajícímu 
občanovi obce, který žije v domácnos-
ti samostatně a dovršil věk 70 let, a to 
počínaje kalendářním rokem, v němž 
má dovršit věk 70  let. Za osobu žijící 
v domácnosti samostatně se pro účely 
předchozí věty považují osoby, s nimiž 
domácnost nesdílí žádná osoba, která 
již dovršila 18 let věku.

Usnesení č. 11:

Zastupitelstvo obce Tachlovice po-
tvrdilo výběr dodavatele na realiza-
ci veřejné zakázky malého rozsahu 
„Pořízení FTVE  – objekt ČOV“, který 
podal nabídku s  nejnižší nabídko-
vou cenou, společnost Solar Energy 
ESCO,  s.  r.  o., a  schválilo smlouvu 
uzavřenou s tímto dodavatelem.

Usnesení č. 12:

Nástupkyní paní Ludmily Žákové ve 
funkci kronikáře obce byla pověřena 
paní Hana Sochrová,

Usnesení č. 13:

Zastupitelstvo schválilo navržený roz-
počet Základní školy a Mateřské školy 
Tachlovice, příspěvkové organizace 
pro rok 2025.

Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Tachlovice, konaného dne 4. 12. 2024 od 19:00 zcela zaplněná, bude škola budovaná 
v  Drahelčicích. Na jaře máme uzavřít 
smlouvu. 

Obnova polní cesty Tachlovice – 
Mezouň

Obec doložila dokumenty k  žádosti 
o dotaci a nyní čekáme na schválení. 
Následně bude moci společnost PJV 
Jinočany zahájit budování.

Rekonstrukce návesního rybníka 
a náhonu se vzdouvacím objektem

Byla podána žádost o dotaci prostřed-
nictvím společnosti ACCON. Výše do-
tace má pokrýt 46 % nákladů. Pokud se 
dotace získá, měla by být rekonstrukce 
realizována do konce příštího roku.

Komunitní centrum

Projektování komunitního centra na-
bralo zpoždění. Projekt má být hotov 
do vydání změny územního plánu, tak 
aby mohla navázat inženýrská čin-
nost pro stavební povolení.

Odbahnění nádrže v prostorách 
revitalizace

Začátkem října odbahnilo Povodí Vl-
tavy velkou nádrž za ČOV. Vše pro-
běhlo zdárně, až na tři dny zapadlý 

bagr.

Kácení a pročištění porostu na 
Radotínském potoce

V  současnosti dochází k  pročištění 
prostoru v blízkosti koryta Radotínské-
ho potoka v úseku Jakubská náves – 
Prokopská náves (Nučice). Krom od-
straňování náletů jsou káceny některé 
stromy ohrožující bezpečnost. Došlo 
také k  pročištění pravé strany poto-
ka u ČOV Nučice, kde bychom chtěli 
v budoucnu obnovit stezku.

Studie Radotínského potoka

Studie je téměř hotová. Dochází k po-
slednímu dopracování připomínek. 
Do konce roku má být zaregistrovaná.

Nové herní prvky na zahradě školy

Probíhá výběrové řízení na dodavate-
le. Žádost o dotaci je podána ve výši 
700 tis. Kč.

Hřbitovní zeď

Zadali jsme projektování ohradní zdi 
nového hřbitova. Dotační titul bude 
vypsán začátkem února. Opěrná zeď, 
kterou bude třeba vybudovat by byla na 
pozemcích firmy Albet. Nevíme, zda se 
jednání stihnou dokončit včas.

Traktor

Obec zakoupila malý traktor Kubota 
s  rozmetadlem, radlicí a  příkopovým 
ramenem za 1,5 mil. Kč. Požádali jsme 
o  dotaci, která má pokrýt cca  50  % 
ceny. Dotace byla schválena na MAS 
Jihozápad a nyní čekáme na schválení 
Státního zemědělského intervenčního 
fondu. Traktor by měl sloužit k  ope-
rativní údržbě v  zimě, sekání trávníku 
a  škarp a  také k  údržbě polních cest 
mezi obcemi. Předpokládáme snížení 
nákladů za údržbu obce, kterou nám 
zajišťovala externí firma.

Projektování

Probíhá projektování komunikace za 
školkou, opravy ulice U Kátynky a povr-
chu prostoru za kostelem.

Regulační plán – lokalita Pod 
svatým Jakubem

Regulační plán bude připravovat pan 
Ing. Sovina a paní architektka Veronika 
Šindlerová.

PF 2025
Vážení spoluobčané, 

jménem starosty, zastupitelů obce a zaměstnanců Obecního úřadu 
v Tachlovicích přejeme krásné a klidné Vánoce, svátky plné pohody, lásky 

a porozumění.
Přijměte přání všeho nejlepšího, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v novém 

roce 2025.
Zároveň bychom vás rádi pozvali na tradiční novoroční vatru 

ve středu 1. 1. 2025 od 0:30 na Jakubské návsi.
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Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice 
jako obecní zpravodaj v nákladu 350 výtisků.
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Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením 
k odběru novinek na stránkách obce www.tachlovice.cz

Z KUCHAŘEK NAŠICH 
BABIČEK A MAMINEK

OPILÝ IZIDOR
RECEPT NA SKVĚLÉ ŘEZY PLNÉ OŘECHŮ A RUMU 

OD PANÍ RŮŽENY KOTRČOVÉ

Na korpus:
200 g změklého másla
200 g cukru krupice
5 žloutků a sníh z 5 bílků
5 lžic hrubé mouky
120 g mletých vlašských ořechů
2 lžíce holandského kakaa
1/2 prášku do pečiva
2 lžíce rumu
Na ořechovou náplň:
250 g mletých vlašských ořechů
250 ml rumu
100 g moučkového cukru
Na žloutkový krém:
5  žloutků
100 g moučkového cukru
3 lžíce holandského kakaa
250 g másla pokojové teploty
Poleva:
150 g čokolády na vaření
15 g ztuženého tuku

1. Máslo utřete s  cukrem do pěny, pak do 
něj postupně zašlehejte žloutky. Smíchejte 
mouku, kakao, ořechy a  kypřící prášek. 2. 
Do máslové směsi postupně přidejte mouku 
a  na závěr opatrně vmíchejte sníh z  bílků. 
Pečte při 180 °C asi 20 minut. 3. Připravte si 
ořechovou náplň, kterou natřete na vychladlý 
korpus. 4. Na žloutkový krém ve vodní lázni 
ušlehejte žloutky s  cukrem do zhoustnutí. 
Přidejte kakao. Nechte zchladnout a  pak 
vyšlehejte s  máslem. Natřete na ořechovou 
náplň a  dejte do chladu. 5. Ve vodní lázni 
rozpusťte čokoládu s  tukem a  natřete na 
žloutkový krém. Dejte vychladit. Nakrájejte 
a podávejte nejlépe až druhý den.

ZPRÁVY Z KNIHOVNY
Blíží se konec roku. Chtěla bych poděko-

vat všem čtenářům, kteří knihovnu vyu-
žívají a pozvat všechny ostatní k její návštěvě.
Rok zase utekl jako voda. Loni v  prosinci 
jsem měla plno plánů, co v knihovně všechno 
vylepším. Možná to, že se zdaleka ne všechno 
stihlo, není pesimistická zpráva. Je fajn se na 
to kouknout z jiné perspektivy - co všechno 
pěkného je ještě před námi! Za sebou máme 
pár povedených akcí - pro mě asi nejpří-

nosnější bylo setkání s  cyklistou Martinem 
Součkem (podívejte se na www.domestici.cz). 
A taky máme v poličkách mnoho nových pěk-
ných knih.
Dovolte mi některé z nich představit. Třeba 
i vám budou připadat atraktivní a přitáhnou 
vás k návštěvě knihovny. Otevřeno je každý 
čtvrtek od 17:00 do 19:00.
Na viděnou se těší a krásné svátky všem přeje 
Jana Žáková.

ŘEKA 
ZÁZRAKŮ
Vladimír Kořen 
(Kazda 2024)

Vladimíra Kořena 
jistě znáte z  televiz-
ní zábavné soutěže 

Zázraky přírody. Autor čtenáři mile 
odkryl i  své soukromí, provází ho 
horami Českého středohoří, kance-
lářemi České televize i radnicí v Říča-
nech. Na své si přijdou čtenáři z řad 
šachistů, rybářů, ochránců přírody, 
ale i  ti, kteří žádné z  těchto libůstek 
nepropadli. A rozhodně není jen pro 
muže! Opravdu chytře a čtivě napsa-
ná kniha.

ELBE,
VELKÁ ŘEKA
Luboš Palata
(Argo 2024)

I tohle je kniha z rukou 
novináře a  zkušenosti 
se psaním jsou v knize 

znát. Palata projel a prochodil stezka-
mi podél Labe víc než tisíc kilometrů 
dlouhou cestu od pramene až po ústí 
do moře. Vypráví krátké, pro naši his-
torii zásadní příběhy s Labem spojené. 
Po jejím přečtení máte chuť se na po-
dobnou cestu vypravit také.

KOLO
Ondřej Buddeus - 
Jindřich Janíček
(Paseka 2024)

Tak tohle je kniha pro 
děti. Ale upřímně - je 
tak krásná a plná infor-

mací, že když po ní sáhne dospělák, 
vůbec neprohloupí. Kolo je dopravní 
prostředek, se kterým přišel do styku 
snad každý z nás. Dozvíte se tu o his-
torii, o  technické stránce, o  ekolo-
gických a psychologických aspektech 
jízdy na kole. A jen tak mimochodem 
- tahle kniha by vlastně klidně mohla 
být krásným dárkem.

PRO DĚTI:

WINTERBERGO-
VA POSLEDNÍ 
CESTA
Jaroslav Rudiš
(Labyrint 2021)

Jaroslav Rudiš se pohy-
buje v  německojazyč-

ném prostředí jako doma, je nositelem 
různých německých literárních a  kul-
turních ocenění. Mimo jiné skládá hold 
Rudišově lásce k cestování vlakem. Té-
měř stoletý Winterberg požádá svého 
pečovatele, aby ho doprovázel na cestě 
střední Evropou podle starého prů-
vodce po Rakousku‑Uhersku z  roku 
1913. Před očima, nebo spíš za okýn-
ky jedoucího vlaku se nám odvíjejí 
mnohé příběhy evropské i Winterber-
govy soukromé historie.


